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Aos dois dias de março de dois mil e dezessete, às quatorze horas e vinte e três minutos, deu-se início 

a reunião ordinária de março da Comissão de Integração Ensino Serviço do Estado de Mato Grosso, 

(CIES/MT), na Escola de Saúde Pública do Estado de Mato Grosso - ESP, localizada na Avenida 

Adauto Botelho, nº 552, Bairro Cóxipo Sul - Cuiabá-MT. O Coordenador da CIES Estadual, Maurílio 

Mederix Gomes, representante do CEOPE, deu início à reunião agradecendo a presença de todos e 

solicitando que cada uma se apresente brevemente. Em seguida pede que sejam informadas as 

ausências justificadas. Conceição do Telessaúde; Maria Ilma da SUVISA; Márcio do SISMA; e Danielle 

do UNIVAG. Passa-se então para as pautas: PAUTA I - Aprovação da ata da reunião ordinária de 

novembro de dois mil e dezesseis. Ata aprovada. PAUTA II.I – Deliberação de metas para a 

CIESMT, orientadas pelo seu Plano de Ação biênio dois mil e dezessete /dois mil e dezoito. 

Maurílio fala que conforme o Plano de Ação da CIES, entre as metas que foram definidas pelos 

membros, foi quanto ao fortalecimento da CIESMT. Ana Paula acrescenta que com este intuito 

aconteceram alguns encontros e reuniões como, reunião entre os três coordenadores da CIESMT 

(Danielle, Maurílio e Ana Paula), com o Secretário Executivo de Saúde da SES, Doutor Wisley; reunião 

entre Danielle e Ana Paula e a Diretora do Escritório Regional da Baixada Cuiabana, Sra. Claudia 

Moreno; e reuniões no CRIDAC, fomentadas e com a participação da Adriana e Eliete, e que houve 

resultados bem positivos, considerando que o CRIDAC implantou a sua Comissão Local de Educação 

Permanente em Saúde. Assim a proposta é que a partir da experiência do CRIDAC, e com a condução 

nesta, pela Adriana e Eliete que seja programada uma agenda de encontros e reuniões aos 

componentes da CIESMT que estão afastados das ações, e também para alguns gestores da SES, 

como a Superintendência de Gestão Regional, e aqueles que acharem necessário, para buscar a 

sensibilização das pessoas, quanto à importância de sua instituição estar presente na Comissão e a 

aproximação das ações. Leonor propõe que poderiam dividir estas visitas entre a coordenação da CIES 

e mais os membros. Encaminhamentos: Agendada reunião no dia 14/03 às 10:00 no CRIDAC, entre a 

Coordenação da CIESMT e Adriana e Eliete para organizarem como serão direcionadas as 

visitas/reuniões. Maurílio informa que irá socializar com os demais membros um vídeo que trata da 

diferença entre educação permanente e educação continuada e que acredita que este material possa 

ser utilizado nestes momentos. PAUTA II.I – XX Encontro de Secretarias Municipais de Saúde de 

Mato Grosso – data: 06 a 09/03. Ana Paula informa que conforme já comunicado via email dos 

membros, entre os dias seis e nove de março estará acontecendo o XX Encontro de Secretarias 

Municipais de Saúde de Mato Grosso, tendo como tema central: “Gestão do SUS em defesa da atenção 

básica. Juntos, somos mais”. Será um momento de diálogo e analise das ações da saúde do Estado, e 

esperam a participação dos trabalhadores e colaboradores da saúde, bem como, de todos os gestores 
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municipais da saúde de Mato Grosso. Na programação contemplada uma mesa redonda no dia oito, 

com o tema “A Educação Permanente para o Desenvolvimento do SUS, uma ferramenta para o 

fortalecimento da gestão”. Informa também que foi feito o convite à Profa Neuci, para falar da 

importância dos trabalhadores na condução do SUS e a Educação Permanente em Saúde, e que seria 

muito bom que os membros da CIESMT pudessem participar, e se não for possível, estar presente em 

todo o evento, que tentassem estar nesta data, que têm o principal propósito de fomentar junto ao 

gestor municipal da saúde a Educação Permanente em Saúde. Ana Paula informa que o evento será no 

Hotel Fazenda Mato Grosso, e estará disponibilizando a Secretaria Executiva da CIESMT o link para ser 

encaminhado aos membros, para que possam fazer a inscrição e que para aqueles que fizerem a 

inscrição e participarem do evento terá certificação e almoço. Ressalta Ana Paula que além das mesas 

redondas e palestras, o evento terá também a exposição de trabalhos que vão apresentar as 

experiências de saúde nos municípios e que seria um importante momento de troca de informações e 

de publicizar dentro do Estado ações de relevância para a saúde, aponta que Adriana e Eliete, 

poderiam escrever o trabalho que estão desenvolvendo dentro do CRIDAC, com a Comissão Local de 

Educação Permanente em Saúde, assim como, a própria CIESMT também poderia escrever sua 

experiência. Dentre os trabalhos, os melhores serão escolhidos para representar o Estado de Mato 

Grosso, no encontro Nacional dos Gestores da Saúde. Aproveita também a oportunidade para solicitar 

junto aos membros, apoio nas ações nos dias do evento, necessitando de pessoas para a relatoria, 

comissão de avaliação dos trabalhos, recepção e inscrições dos participantes. Encaminhamentos: É 

consenso de todos que o evento é um momento impar e que a CIESMT deve estar presente com seus 

membros, divulgando o evento, participado nas ações da programação e apoiando no que for possível. 

Será encaminhado aos membros o link para a inscrição; Leonor estará compondo a comissão de 

avaliação e Loraci estará verificando se será possível sua participação nesta comissão; Joelucy e 

Márcio que já havia pronunciado a sua disponibilidade de estar trabalhando, estarão auxiliando na 

relatoria; Eliete e Raquel estarão no apoio. PAUTA II.III – Estrutura física da CIESMT. Maurílio 

comunica que conforme já adiantado pela Ana Paula, com o intuito de fortalecer a CIESMT aconteceu 

no mês de dezembro uma reunião entre a coordenação da CIES e o Secretário Executivo de Saúde, Dr. 

Wisley. Nesta reunião foi apresentado ao Secretário além da própria Coordenação da CEISMT, qual o 

papel da Política de Educação Permanente em Saúde e a CIES. Foi um encontro importante de 

aproximação da gestão da SES. Ana Paula coloca que por parte do Secretário foi externado o seu apoio 

à CIES e também houve um convite de que a estrutura física da CIES fosse para o prédio novo que a 

SES está organizando para o seu nível Central, sendo que acredita que desta forma estaria a CIES 

mais próxima à gestão da SES. Ante ao convite no momento da reunião, foi informado ao secretário que 

esta decisão deve partir tanto do colegiado, quanto da CIB e que assim que a proposta fosse de ciência 
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de todos, dariam uma resposta ao mesmo. Leonor lembra apesar da CIES ser uma câmara técnica da 

CIB, que o fato da CIESMT estar fisicamente na Escola de Saúde, é devido a um intenso debate que 

houve na sua origem, é há uma intencionalidade que é reconhecida a necessidade de estar junto a 

Escola pensando e planejando ações de educação permanente em saúde, voltados a necessidades 

apontadas nos PAREPS. Ana Paula informa que levando em conta a parceria junto à ESP, e que o 

corpo técnico que a CIES possui, no caso, Secretária Executiva, é de lotação da ESP e que já foi 

comunica pela Coordenação da CIESMT à Professora Neuci, Diretora da ESP, quanto a possibilidade 

da saída da CIES da ESP, e que a mesma foi convidada a estar na reunião de hoje, mais não 

conseguiu estar devido à sua agenda. Ana Paula acrescenta que a Prof. Neuci externalizou que não se 

opõe a que for decidido, porém, lembrou da importância da CIES em todas as ações junto a ESP, 

considerando que as atribuições da CIES vêm de encontro às atribuições da ESP, portanto mantém a 

necessidade de contar com a CIES junto a equipe da ESP. Ana Paula coloca que deve-se ponderar até 

que ponto uma mudança física para o nível central da SES terá reflexo de fortalecimento da CIES, e por 

outro lado, até que ponto uma mudança física representaria um enfraquecimento da Escola de Saúde e 

da própria CIES. Leonor coloca que já que houve por parte do Secretário o apoio a CIES, deve-se 

retomar alguns pontos, como a questão do recurso da CIES, por exemplo. Adriana fala que é muito 

importante o apoio do Secretário e que esta aproximação é necessária, e não será na mudança física 

ao nível central que irá fortalecer a CIES, e que temos que colocar claramente ao mesmo o que 

precisamos da gestão para conseguir executar as ações com mais agilizade e eficácia. Leonor lembra 

que têm que se remeter ao Plano de ação da CIES e a partir dele orientar quais as ações que os 

próprios membros identificaram como necessárias ao fortalecimento da CIES, como por exemplo, ações 

que atendam e evolvam ás CIES Regionais, lembrando que no inicio do ano passado houve um 

encontro com estes, que trouxeram suas demandas e ainda não houve nenhuma ação voltada para 

estas, então deve-se solicitar o apoio do secretário quanto as reais necessidades da CIES. 

Encaminhamentos: Solicitação junto ao Secretário Adjunto de Saúde do acesso do recurso da 

CIESMT para a realização de uma oficina de Educação Permanente em Saúde entre os dias vinte e 

seis e 30 de junho de dois mil e dezessete, com a participação dos membros das CIES Regionais. 

Informe: Maurílio, informa que a servidora Sílvia Lidia A. de Siqueira Dantas, que está presente hoje 

na reunião respondendo a seu convite, considerando que ele estará saindo do CEOPE e sendo lotado 

na Superintendência de Atenção à Saúde, e que a mesma sera indicada pela direção do CEOPE para 

compor a CIES em sua substituição, no entanto, pretende não sair da CIES, mantendo a sua 

participação pela sua nova lotação. Nada mais havendo a relatar, eu, Raquel Arévalo de Camargo, 

Secretaria Executiva da CIES/MT, lavrei a presente ata, que consta de quatro páginas, numeradas com 

cento e duas linhas, que vai por mim assinada, e contou com a presença dos membros abaixo 
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relacionados e cuja lista de presença se encontra anexa. 

 Presentes: 

Joelucy Vieira S. Rodrigues – CEE 

Leonor Cristina Alves Pereira – SAS/SES 

Cleiri Meneses de Oliveira Garcia – COVEA/SES 

Eliete Arruda Vasconcelos – CRIDAC/SES 

Adriana M. S. Lima Valente – CRIDAC/SES 

Natali Soares de Siqueira – CEOPE/SES 

Ana Paula Louzada dos Anjos – COSEMS 

Maurílio Mederix Gomes – CEOPE/SES 

Gilberto Lopes Filho – SGR 

Loraci Verdi Lamb – SECITEC 

 

Visitantes: 

Raquel Arévalo de Camargo – Secretaria Executiva da CIESMT 

Sílvia Lidia A. de Siqueira Dantas – CEOPE/SES 
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